
 

 

_Standard 7: Prevence 

Kritérium 7b: Orgán sociálně-právní ochrany v rámci preventivních aktivit spolupracuje s 

dalšími fyzickými osobami, právnickými osobami a orgány veřejné moci, zejména s orgány 

územní samosprávy, pověřenými osobami, poskytovateli sociálních služeb, zástupci škol a 

školských zařízení, Policií České republiky, Probační a mediační službou, soudem, státním 

zastupitelstvím, poskytovateli zdravotních služeb, případně dalšími fyzickými osobami, 

právnickými osobami a orgány veřejné moci zúčastněnými na péči o ohrožené děti podle 

místních potřeb a podmínek. Všechny uvedené subjekty mohou jako formu spolupráce v 

rámci výše uvedeného zvolit tým pro děti a mládež.  

Spolupráce: 

_s orgány územní samosprávy 

_se školskými zařízeními  

_s lékaři  

_s poskytovateli sociálních služeb, neziskovými organizacemi 

_s Policií ČR  

_s Městskou policií 

_s Probační a mediační službou Svitavy 

_se soudy 

_se státními zastupitelstvími 

_s pověřenými osobami 

_a dalšími 

 

V rámci této spolupráce je mapováno dění v lokalitách města Poličky i spádových oblastí, 

probíhá vyhledávání a monitorování ohrožených dětí.  

Pracovníci mají rozdělené obvody a těm věnují zvýšenou pozornost ve spolupráci s dalšími 

subjekty zde vykonávají preventivní aktivity (sociálně aktivizační služby, volnočasové aktivity, 

…). 

Pracovníci OSPOD jsou systematicky a kontinuálně vzdělávání viz standard 6, kritérium 6b, tak, 

aby byli schopni rozpoznat znaky svědčící o ohroženém dítěti. 

Pracoviště vytváří podmínky pro realizaci preventivních aktivit ve svém správním obvodu 

Sociálně-právní ochrana dětí je vymezena jako: 

_ochrana práva dítěte na příznivý vývoj a řádnou výchovu, 

_ochrana oprávněných zájmů dítěte, včetně ochrany jeho jmění, 

_působení směřující k obnovení narušených funkcí rodiny, 

_zabezpečení náhradního rodinného prostředí pro dítě, které nemůže být trvale nebo dočasně 

vychováváno ve vlastní rodině. 

 

Z tohoto znění vyplývají cílové skupiny OSPOD: 



 

 

1) Primární cílová skupina: 

Nezletilé děti vymezeno § 2 zákon č. 359/1999Sb., o sociálně-právní ochraně dětí, ve znění 

pozdějších předpisů. 

 

2) Další cílové skupiny: 

Rodina  

_rodina v rozvodovém řízení,  

_rodina v sociální nouzi,  

_rodina s rizikovým chováním - např. domácí násilí, trestná činnost, užívání alkoholu a jiných 

omamných a psychotropních látek..., 

_zadlužená rodina, 

_rodiče s nízkými rodičovskými kompetencemi, 

_rodina, na niž je OSPOD upozorněn, 

_pěstounská rodina. 

 

Děti a mládež vykazující rysy rizikového chování 

Jedná se o jednotlivce, kteří svým chováním vykazují určité rysy rizikového chování (např. 

mladí experimentátoři s drogami, záškoláci apod.). 

 

Děti a mládež s rizikem v chování 

Jedná se o skupiny dětí a mládeže se zvýšeným rizikem problémů s chováním (krádeže, 

výchovné problémy ve škole, experimentování s návykovými látkami...). 

 

3) Vedlejší cílové skupiny 

Obecná populace dětí a mládeže, rodina obecně 

Jedná se o cílovou skupinu, která není identifikována podle individuálních rizikových faktorů. 

 

Veřejnost 

Laická i odborná veřejnost má vliv na vývoj jedince. Aktivní zapojení veřejnosti do prevence 

rizikových projevů chování, a to prostřednictvím aktivit specificky zaměřených na tuto cílovou 

skupinu včetně dostatečné informovanosti veřejnosti. 

Z výčtu cílových skupin vychází: 

Preventivní aktivity OSPOD MěÚ Polička 

Pracoviště sociálně-právní ochrany dětí podporuje preventivní projekty a programy obce  

a NNO ve svém správním obvodu a aktivně se do těchto aktivit zapojuje. 

 

_Tvorba komunitního plánu – Město Polička se připojilo k projektu KPSS (komunitní plánování 

sociálních služeb) v roce 2004 prostřednictví Odboru sociálních věcí a zdravotnictví MěÚ. 

Proces aktivního přístupu k sociálním službám od té doby plynule probíhá a těší se zájmu 



 

 

poskytovatelů a uživatelů sociálních služeb. Pozornost mu věnují též orgány samosprávy – 

Rada a Zastupitelstvo města.  

Komunitní plánování sociálních služeb má pro město přínos v tom, že systém sociálních služeb 

odpovídá zjištěným potřebám a je schopen průběžně reagovat na změny, finanční prostředky 

jsou vynakládány efektivněji, tzn. na potřebné služby.  

Aktuální komunitní plán je přístupný na webu města Poličky a webu OSPODu MěÚ Polička. 

_Setkávání poskytovatelů sociálních služeb 

_Dotazníková šetření na školách 

Mechanismus pro podporu preventivních činností:  

Poskytování finančních příspěvků právnickým a fyzickým osobám komisemi jmenovanými 

městem Poličkou. Informace o tomto jsou umístěny na úřední desce města Poličky a webu 

OSPOD MěÚ Polička a v místním periodiku “ Jitřenka“. 

Komise pro sociálně-právní ochranu dětí (zřízena v souladu s ustanovením § 38 zákona  

č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů, byla s účinností 

od 1. 4. 2003 zřízena starostou obce s rozšířenou působností jako zvláštní orgán obce). 

OSPOD v rámci preventivních aktivit spolupracuje se:  

_Zdravotně sociální komisí 

_Komisí pro prevenci kriminality 

_Bytovou komisí  

_Výborem pro výchovu a vzdělávání 

_Preventisty ve školách 

_Se školami 

_S policií 

_S neziskovými organizacemi 

_OSPOD pořádá pravidelné schůzky se školou, policií, přednášky ve školách 

_kurátor pro mládež spolupracuje s poskytovateli preventivních aktivit s pedagogy školy  

a metodiky primární prevence  

_Pracovnice OSPOD MěÚ Polička se zúčastňují společných setkání se subjekty, které pracují s 

dětmi a jejich rodinami 

_mají k dispozici základní informace o službách pro klienty, které jsou zpracovány v katalogu 

sociálních služeb a pomoci v Pardubickém kraji 

 

Na odboru sociálních věcí a zdravotnictví je zajištěna potravinová pomoc, kterou zaměstnanci 

orgánu sociálně-právní ochrany využívají v nutných případech pro rodiny s dětmi. Dále orgán 

sociálně-právní ochrany spolupracuje s OCH Polička při zajišťování ošacení pro rodiny s dětmi 

(dětské oblečení, ošacení pro dospělé členy rodin, drobné vybavení domácnosti apod.).  



 

 

 

Klientům sociálně-právní ochrany může sociální pracovnice poskytnout sociální podporu na 

základě vnitřního metodického pokynu vedoucí OSVZ z finančních prostředků z rozpočtu 

města Poličky z kapitoly 28 na pomoc osobám hrozícím sociální vyloučení. 


